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ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 

PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 

TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS DEPUTADOS, 

iniciada em dez de agosto de dois mil e vinte e três, às catorze 

horas e quarenta minutos, na sala 38 do CEFOR. Estiveram 

presentes: Fabiano Peruzzo Schwartz e Isabel Lobo – Presidente e 

Secretária, respectivamente; e os conselheiros Terezinha Elisabeth 

da Silva, Mauro Moura Severino, Maurício Schneider, Ricardo Chaves 

de Rezende Martins, Fábio de Barros Correia Gomes, Manuella da 

Silva Nonô (discente), Júlia Braga Torres (discente), Rafaela 

Silva Brito (discente) e Tatyana de Azevedo Maia (servidor da 

Coordenação de Pós-Graduação). O Presidente abriu a reunião dando 

as boas-vindas aos presentes e já submeteu para aprovação a ata da 

última reunião, sendo dispensada sua leitura e aprovada por 

unanimidade. EXPEDIENTE: 1) PLANILHA DE OFERTAS DE DISCIPLINAS EM 

2024: O Presidente esclareceu que ainda naquele dia seria enviado 

um e-mail aos professores com o link para que preenchessem suas 

ofertas. A previsão, mencionou, era do fechamento do processo na 

próxima reunião do Colegiado. 2) ORIENTAÇÃO SOBRE GECC EXTERNA 

PARA: Tatyana Azevedo explicou que, para se evitar surpresas e 

contratempos, deveria haver o aviso prévio aos convidados externos 

da necessidade da assinatura do dirigente máximo da instituição, 

que na maioria dos casos eram reitores. O Presidente explicou o 

motivo, que consistia em questões de controle orçamentários das 

unidades, o que Tatyana completou falando da menção na legislação 

da necessidade de conhecimento do dirigente de que o repasse de 

valores se daria diretamente ao servidor e não ao órgão para 

posterior repasse.  3) DESCREDENCIAMENTO, A PEDIDO, DO PROFESSOR 

DANIEL SHIM DE SOUSA ESASHIKA: o Presidente lembrou que Daniel 

Shim passou no último processo seletivo, não chegando, portanto, a 

orientar alunos, sendo que, foram remanejadas para outros 

professores, as previsões indicadas por ele. O Presidente, ao 

Documento assinado por: Isabel Lôbo de Figueiredo, Fabiano Peruzzo Schwartz
Selo digital de segurança: 2023-JHDW-RGXA-FYZW-SZEK

https://www2.camara.leg.br/a-camara/programas-institucionais/cursos/pos-graduacao/mestrado-em-poder-legislativo/corpo-docente/linha-2-processos-politicos-do-poder-legislativo-1#RICARDOCHAVES
https://www2.camara.leg.br/a-camara/programas-institucionais/cursos/pos-graduacao/mestrado-em-poder-legislativo/corpo-docente/linha-2-processos-politicos-do-poder-legislativo-1#RICARDOCHAVES
https://www2.camara.leg.br/a-camara/programas-institucionais/cursos/pos-graduacao/mestrado-em-poder-legislativo/corpo-docente/linha-2-processos-politicos-do-poder-legislativo-1#FABIO


 
 
CÂMARA DOS DEPUTADOS 
CENTRO DE FORMAÇÃO, TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO 
Coordenação de Pós-Graduação 

 

 

382 

 

explicar que, com a saída de Daniel, a linha 1 (duas vagas no 

último processo seletivo)ficaria com uma vaga descoberta, pediu, 

excepcionalmente por não estar na pauta, a autorização do 

colegiado para que Shana Schlottfeldt Santos, que passou em segundo 

lugar para linha 2 (uma vaga no último processo seletivo), cujas 

credencias possibilitavam assumir qualquer uma das linhas, 

assumisse a vaga deixada por Daniel Shim na linha 1. Mencionou que 

já havia a concordância de Shana. Todos aprovaram a permuta. 

PAUTA: ITEM 1 – HOMOLOGAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DO PROCESSO SELETIVO 

PARA ALUNO REGULAR (ENVIADO POR E-DOC): O presidente informou que 

havia 70 inscritos habilitados e, como havia sido compartilhado 

previamente o processo com todos os professores por e-Doc para 

suas concordâncias, a inscrição do processo seletivo para aluno 

regular foi aprovado por unanimidade. ITEM 2 – HOMOLOGAÇÃO DOS TCC 

DOS ALUNOS Marcos Regis Piñon (parecer Antônio Barros) e Victor 

Dalton Teles Jesus Barbosa (parecer Antônio Barros): O Presidente 

consultou ao Conselheiro Antônio Barros se havia alguma 

consideração em relação a essas homologações, o que o Conselheiro 

apenas mencionou que todas as correções solicitadas foram feitas 

por parte dos alunos. Os dois pareceres foram aprovados por 

unanimidade. ITEM 3 – ANTECIPAÇÃO DO PRAZO DA BANCA DE DEFESA DE 

PAULO STANICH NETO. APROVADO PELO COORDENADOR EM 20/6/2023, AD 

REFERENDUM DO COLEGIADO: o Presidente relatou a boa qualificação 

do aluno, bem como sua trajetória, inclusive com uma viajem à 

Noruega para tratar de assuntos ligados à sua pesquisa. 

Considerando estes fatores e que o aluno já estaria engajado em um 

processo de seleção de doutorado, a antecipação do prazo (fora do 

regulamentar) foi aprovada por todos os presentes. ITEM 4 – 

TRANCAMENTO DO 2º SEMESTRE 2023 - ALUNO: FABIO DA SILVA ALEXANDRE. 

APROVADO PELO COORDENADOR EM 5/7/2023, AD REFERENDUM DO COLEGIADO: 

O Presidente lembrou mais uma vez que não era muito favorável a 

trancamentos que não fossem já para desenvolver o TCC. A aluna 
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Manuela adiantou que também iria pedir o trancamento e relatou 

rapidamente seus motivos, o que o Presidente a orientou a entrar 

em contato com a Coordenação da Pós-Graduação para que possa haver 

um aconselhamento mais adequado. O trancamento do aluno Fábio da 

Silva Alexandre foi referendado pelos presentes. O Presidente, 

encaminhando para o encerramento da reunião, consultou os 

presentes se haveria mais algum assunto que gostariam colocar. A 

discente Rafaela, por ter concluído o curso, pediu seu 

desligamento como representante discente no Colegiado. O 

Presidente a orientou a pedir formalmente para a Coordenação e 

aventou a possibilidade de se abrir uma nova vaga para 

representação em breve ou na próxima reunião geral com os alunos. 

A conselheira Terezinha Elisabeth perguntou se a próxima reunião 

seria virtual ou presencial, o que o Presidente esclareceu que a 

presente reunião se deu presencialmente por preferência dos 

conselheiros presentes, mas que se tentaria a próxima reunião de 

forma híbrida. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 

às quinze horas e seis minutos. Eu, ISABEL LOBO, lavrei a presente 

Ata.  

 

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 

 

 

Isabel Lobo – Secretária 
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